ISTRUZIONI PER LAVVIAMENTO
EMEE INSTRUCTION FOR INSTALLATION
Gl INSTRUCTIONS POUR LE DEMARRAGE
DARK - 2PAK

IT: AVVIAMENTO INIZIALE

Verificare che la pompa sia posizionata almeno 100 mm sotto il livello minimo del serbatoio olio. Prima di avviare la
pompa effettuare spurgo aria. Quando si aziona la pompa a pistoni per la prima volta il flusso d'olio puo essere non
uniforme a causa della presenza di aria nel sistema. In questo caso procedere come segue: Aumentare la velocita
della pompa a vuoto a circa 5001000 rpm per circa 2 minuti. Se il flusso d'olio in mandata fosse basso, & consigliabile
spurgareil sistemaallentandoil tappo di spurgo superiore della pompa finche tuttal’aria non sia uscita. Fare particolare
attenzione che la linea di aspirazione abbia una sezione tale da prevenire cavitazioni pericolose (vedi tabella).
A temperature molto basse la pompa dovrebbe essere azionata senza carico per circa 2 minuti o finche I'olio non

raggiunga una temperatura accettabile.
ING: INITIAL START UP

Verify that pump is, at least, 100 mm under the minimum level of the tank. Before starting the pump bleed the air. When
starting piston pumps for the first time the oil flow may be uneven due to air in the sistem. In this case proceed as follows:
Increase pump speed without load to about 5001000 rpm approx 2 min. If the oil flow at the high pressure side is low,
it is advisable to bleed the system by loosening the upper bleed plug on the pump until all air is removed. Take particular
care that the suction line is large enough to prevent the dangerous cavitation. In very cold conditions, the pump should
be allowed to run without load for about 2 min, or until the oil reaches a suitable temperature.

FR: DEMARRAGE INITIAL

Vérifier que la pompe est placée 100 mm au moins au-dessous du niveau minimum du réservoir de I'huile. Avant de faire
dématrrer la pompe, faire une purge de I'air. Quand on actionne la pompe a pistons pour la premiére fois, le flux d’huile
peut ne pas étre uniforme a cause d’'une présence d‘air dans le systeme. Dans ce cas, procéder comme suit: Augmenter la
vitesse de la pompe a vide a 500+1000 tr/mn environ pendant plus ou moins 2 minutes. Si le flux d’huile en refoulement
est faible, il est conseillé de purger le systéme en desserrant le bouchon de purge supérieur de la pompe jusqu’a ce que tout
I'air soit sorti. Veiller en particulier a ce que la ligne d’aspiration ait une section telle qu'elle permette déviter les dangereux
phénomeénes de cavitation (cf. tableau). A des températures trés basses, la pompe devrait étre actionnée sans charge
pendant 2 minutes environ ou jusqu’a ce que I'huile atteigne une température acceptable.

N ( SCELTA DEL TUBO DI ASPIRAZIONE )
l'N l HOW TO CHOOSE THE SUCTION PIPE SIZE
CHOISIR LE TUBE D’ASPIRATION
DARK JPAK QPortata @ interno min. tubo Velocita flusso
) @ %) Charge Min pipe diam. Flow speed
m Débit | Diametré inter. min. suceuse Velociteé flux
& \‘tf I/min mm inch (m/s)
M 20 25 1" 0,68
&) { 30 32 /4 0,62
1 ] 40 32 0,83
50 38 1712 0,74
Assicurarsi la corretta chiusura dei tappi di spurgo. 60 38 0,88
Coppia di serraggio 12-13Nm. 70 40 1"9/16 0,93
Attention, please close carefully the bleed plug.
Tightening torque 12-13Nm. 80 45 1"3/4 0,84
Fermer attentivement les bouchon de purge. 90 45 0,94
Couple de serrage 12-13Nm. 100 50 o 0,85
Per prevenire una precoce usura degli accoppiamenti meccanici, 110 50 0,93
in fase di montaggio, ingrassare gli alberi, i mozzi e i manicotti. 120 60 0,71
To prevents splines from wear please grease pump shafts and / or
. 130 60 ” 0,77
couplings. 2"3/8
Pour prévenir une usure rapide des enclenchements mécaniques, 140 60 0,83
lors du montage, faire le graissage des arbres, des moyeux et des 150 60 0,88
manchons. 160 63 0,86
T 170 63 2"1/2 0,91
180 63 0,96
Per ?arantire corrette condizioni di aspirazione
la velocita del flusso non deve superare 1 m/sec.
To ensure the proper suction pipe size the flow speed
should not exceed 1mt/sec.
Pour s‘assurer corrects conditions d'aspiration,
la velocité du flux ne doit pas étre superieur a 1 m/sec.
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INSTRUCCIONES PARA LA PUESTA EN MARCHA
EMEE ANLEITUNGEN FUR DIE INBETRIEBNAHME
5 VHCTPYKLIVS O YCTAHOBKE

DARK - 2PAK

E: PRIMERA PUESTA EN MARCHA

Comprobar que la bomba esté situada al menos 100 mm mas abajo que el nivel minimo del depésito de aceite. Antes
de poner la bomba en marcha, purgar el aire. Cuando se acciona la bomba de pistones por primera vez, el flujo de
aceite puede no ser uniforme a causa de la presencia de aire en el sistema. En este caso, proceder del modo siguiente:
Aumentar la velocidad de la bomba sin carga a 500+1000 rev/min durante dos minutos. Si la salida de aceite es
escasa, aflotar el tapdn de purga superior de la bomba y dejar salir todo el aire.

El tubo de aspiracién debe tener una seccién tal que no se produzcan cavitaciones peligrosas (vea la tabla).

Si la temperatura es muy baja, accionar la bomba sin carga durante dos minutos o hasta que el aceite alcance una
temperatura aceptable.

D: ERSTINBETRIEBNAHME

Sicherstellen, dass die Pumpe mindestens 100 mm unter dem Mindestfiillstand des Olbehilters angeordnet ist. Die Pumpe
vor der Inbetriebnahme entliiften. Wenn man die Kolbenpumpe zum ersten Mal in Betrieb nimmt, ist der Olfluss wegen der
im System befindlichen Luft méglicherweise nicht gleichférmig. In diesem Fall wie folgt vorgehen: Die Drehzahl der Pumpe
im Leerlauf fiir 2 Minuten auf rund 500+ 1000 U/min erhéhen. Wenn der Olfluss auf der Druckseite zu gering ist, empfiehlt
es sich, das System mit der Entliiftungsschraube oben auf der Pumpe zu entliiften, bis die Luft vollkommen ausgetreten
ist. Besonders darauf achten, dass die Saugleitung einen Querschnitt hat, der geféhrliche Kavitation verhindert (siehe
Tabelle). Bei sehr niedrigen Temperaturen sollte die Pumpe rund 2 Minuten oder bis das Ol eine annehmbare Temperatur
erreicht hat ohne Last betrieben werden.

RU: NMEPBbIN 3ANYCK

Heobxoammo npoBepurTb, YTOObl HACOC HAXOAUNCA MO MeHblUe Mepe Ha ypoBHe 100 MM HUXe MUHMMaNbHOro
ypoBHA Macna B 6ake. [epep 3anyckom Hacoca, HeO6XOAMMO BbINYCTUTb BO3AYyX. [1py nepBom 3anycke BO3MOXHa
nynbcauma JaBneHWA U3-3a HAXOXKAEHMA BO3dyxa B cucteme. B aTom cniyyae cnepyeT AeNCTBOBaTb ClefyoWwmmM
ob6pasom: CriefyeT yBeNNUMTb CKOPOCTb Hacoca 6e3 Harpysku npubnusntensHo o 500-1000 060poTOB B MUHYTY
B TeueHUn 2-x MUHYT. Ecnv nojaya macna npu BbICOKOM AaBIEHUUN OCTAETCA HU3KOWN, PEKOMEHAYeTCA OUNCTUTb
CUCTeMy OT BO3AyXa, BbIKPYTUB BEPXHME BMHTbI Ha Hacoce, MOKa He BblfeT Becb Bo3ayx. Cnepyer obpatnTb
ocoboe BHMMaHMe Ha TO, YTOObI BCacbiBalOWMI NaTPyboK Obil JOCTAaTOYHOrO AnameTpa ANA NpefoTBpalleHns
BO3HVKHOBEHMA KaBuTauumu. [pn o4eHb XONOAHbIX YCIOBMAX SKCNAyaTauum cnegyeT faTb nopaboTatb Hacocy 6e3
Harpy3Ku B TEYEHUN 2-X MUHYT, UK JO TeX MOpP MOKa Maco He AOCTUrHEeT pabouer Temnepatypbl.

( COMO ELEGIRLA TUBER_.iA DE ASPIRACION )
lL'" ANSAUGUNGSROHREWAHL
Bbi6op AnameTpa BcacbiBalOLWEro narpyokKa
pAK Capacidad | & Diam. interno minimo| Velocidad fluxo
QLeistung| Mindester Rohreninnendur. |Stromgeschwindigkeit
Mopaua |AWametp cacbiBalowero natpybka| CkKopocTb NOTOKa
I/min inch 'm/s
n/MuH mm AonMm fM/c;
20 25 1" 0,68
30 32 171/4 0,62
Asegurar el correctio cierre de los tapones de alivio. 40 32 0,83
Par de cierre 12-13Nm.
Bitte korrekt Entliiftungsschrauben schliefen. >0 38 1"1/2 0,74
Drehmoment Anziehen 12-13 Nm. 60 38 0,88
CnmBHYI0 NPOBKY HEOOXOAMMO aKKypPaTHO 3aKpyTUTb, 70 40 179/16 0,93
C MOMEHTOM 3aTAXKM 12-13 Hwm. 30 45 1734 0,84
90 45 0,94
) . - 100 50 " 0,85
Para prevenir una usura precoz de los acoplamientos mecanicos, 2
en fase de montaje, engrasar los ejes, los cubos y los manguitos. 110 50 0,93
Um eine friihzeitige Abnutzung der mechanischen Verbindungen zu 120 60 0,71
vermeiden, die Wellensditze, die Naben und die Verbindungsmuffen 130 60 0.77
wdhrend der Montage einfetten. 2"3/8 :
[lna  npenoTBpaleHns W3HOCa KOHCTPYKLWW HeoBXoaMMO 140 60 0,83
CMasaTb WKLl Hacoca W/ nnu mydTy. 150 60 0,88
160 63 0,86
170 63 2"1/2 0,91
180 63 0,96
Para asegurar correctas condiciones de aspiracion,
la velocidad del fluxo no tiene que sobrepasar 1 m/sec.
Die Stromgeschwindigkeit soll nicht 1 m/sec tiberschreiten,
um die richitige Ansaugungbedingungen zu versichern.
CKopOCTb NOTOKA NPU BbIBpaHHOM AMaMeTpe BCACbIBAOLENO
S natpy6ka He fomkHanpesbiwats 1 m/c. )

99700200015 AE 30/07/2013



Rev://

Codice foglio:99700200160

Data: Mercoledi 1 ottobre 2003

Rev://

Codice foglio:99700200160

Data: Mercoledi 1 ottobre 2003

ISTRUZIONI DI MONTAGGIO
INSTALLATION INSTRUCTIONS

Per prevenire una precoce
usura degli accoppiamenti
meccanici, in fase di mon-
taggio, ingrassare gli alberi,
i mozzi e i manicotti.

To prevents splines from wear plea-
se grease pump shafts and / or

O.M.F.B. Spa Hydraulic Components
We reserve the right to make any changes without nofice.
Edition 2003.10 No reproduction, however partial, is permitted.
Via Cave, 7/9 25050 Provaglio d’Iseo (Brescia) ltaly Tel.: +39.030.9830611
Fax: +39.030.9839207-208 Internet:www.omfb.it e-mail:info@omfb. it

ISTRUZIONI DI MONTAGGIO
INSTALLATION INSTRUCTIONS

Per prevenire una precoce
usura degli accoppiamenti
meccanici, in fase di mon-
taggio, ingrassare gli alberi,
i mozzi e i manicotti.

To prevents splines from wear plea-
se grease pump shafts and / or

HYDRAULIC COMPONENTS

O.M.F.B. Spa Hydraulic Components
We reserve the right to make any changes without notice.
Edition 2003.10 No reproduction, however partial, is permitted.
Via Cave, 7/9 25050 Provaglio d’Iseo (Brescia) ltaly Tel.: +39.030.9830611
Fax: +39.030.9839207-208 Internet:www.omfb.it e-mail:info@omfb.it

HYDRAULIC COMPONENTS



